

РЕЗИМЕ

Извештаја ревизије сврсисходности пословања „Управљање биомасом као обновљивим извором енергије“

Ефикасније планирање, реализација и координација активности надлежних државних органа, органа аутономне покрајине и јединица локалне самоуправе у циљу коришћења обновљивих извора енергије, довели би до веће употребе биомасе уз рационалније трошење буџетских средстава

Коришћење енергије из обновљивих извора је за Републику Србију у јавном интересу и од посебног значаја, а биомаса представља значајан енергетски потенцијал. Тај потенцијал се процењује на 3,448 милиона тона еквивалента нафте и у укупном потенцијалу обновљивих извора енергије учествује са 61%. У време израде Стратегије развоја енергетике 2012. године, од укупно расположивог потенцијала дрвне биомасе, неискоришћен потенцијал је износио око 33%, док је неискоришћен потенцијал пољопривредне биомасе износио 98%.

Слика 1. Увозна зависност од енергената Републике Србије, у %



Министарство рударства и енергетике није у потпуности успоставило стратешки оквир за управљање биомасом. Такође, нису донета сва подзаконска акта и нису реализоване све активности из планских докумената, у циљу замене фосилних горива обновљивим изворима енергије. Покрајински секретаријат за енергетику грађевинарство и саобраћај и јединице локалне самоуправе – субјекти ревизије нису у довољној мери планирале активности у циљу коришћења биомасе. Управе Града Бора и Општине Бајина Башта нису донеле планска документа за развој ЈЛС за период од 2021. године.

На име провизије на неповучена средства зајма за пројекте биомасе, из буџета Републике Србије исплаћено је преко 163 хиљаде евра, закључно са 2021. годином. Покрајински секретаријат за енергетику, грађевинарство и саобраћај је са 142,5 милиона динара суфинансирао пројекат изградње складишта за биомасу са Општином Апатин, која је уложила доданих 3,7 милиона динара, а пројекат није завршен и складиште није приведено намени. С тим у вези, ефикаснија координација између надлежних државних органа, органа аутономне покрајине и јединица локалне самоуправе, у реализацији пројеката повећања коришћења биомасе, довела би до рационалнијег трошења буџетских средстава.

Слика 2. Незавршено складиште биомасе у Пригревици



Препоруке

Државна ревизорска институција је, између осталих, дала следеће препоруке :

Министарству рударства и енергетике:

- да донесе и припреми сва подзаконска акта у вези са коришћењем обновљивих извора енергије;

Покрајинском секретаријату за енергетику, грађевинарство и саобраћај:

- да у суфинансирајућим пројектима са ЈЛС за пројекте складиштења и коришћења биомасе уговором о додели средстава обавезе корисника да приведе објекат намени у дефинисаном року;

Граду Бору:

- да донесе План развоја града Бора, у циљу планирања мера за замену фосилних горива биомасом;

Граду Пироту:

- да настави са реализацијом активности увођења биомасе за производњу топлотне енергије;

Општини Бајина Башта:

- да предузме активности за наставак обустављеног пројекта са Министарством за управљање јавним улагањима, у циљу преласка са фосилних горива на биомасу;

Општини Рума:

- да реализује активност израде студије потенцијала обновљивих извора енергије на територији Општине којом би били јасно идентификовани сви потенцијали обновљивих извора за добијање енергије.